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2022 Voter Poll Key Results

For over 25 years the Chamber has annually engaged a data research firm to poll Oakland residents’
views on a host of quality of life, economic, business, and public safety issues as well as the efficacy
of our elected officials. We use this information to educate our city leadership on what their
constituents feel and want from their government. The 604 dual-mode voter survey was conducted
October 8-12, by FM3 Research with results weighted to reflect the demographic profile of likely
November 2022 voters and the poll’'s margin of error is +/- 4.0 percent. Key findings from the survey
include the following:

e Voters continue to be deeply pessimistic about the city's direction, the local economy, and their

views of local government.

e -By a wide margin, homelessness and housing costs continue to be among the most acute
problems facing Oakland, but gun violence and crime have joined the top tier of problems.
e -The percentage who feel less safe in Oakland than a year ago is at an all-time high, with support
for increasing the number of police and perceptions that attrition in the police force has harmed

Oakland’s safety.

o -There is widespread agreement that having more large companies locate in Oakland is good for

the economy.

e ‘The rate of development is an increasing concern and a majority say the rate of housing
development is too slow; majorities favor speeding up the
e development process in response to the housing crisis.

‘The race for Mayor is a dead heat between Loren Taylor and

Sheng Thao, with Ignacio De La Fuente also competitive.

Three in five continue to say the City
is on the wrong track.

Wouwld you say thot things in the City of Ockiand are generally headed in the
right direction, or do you feel that things are off on the wrong trock?
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Homelessness, gun violence, homeless encampments,
and crime are seen as the top problems facing Oaklanc
I'm going to read you a list of things some peaple say may be problems focing Oakiand. Please tefl me
whether you think it is an extremely serlous problem, o very serious problem, o somewhot seripus

problem, or not a problem for Oakiand regidents.
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Too little growth and development is more than twice
as concerning to voters as too much growth The p::‘g’:l?a%%(:: :‘;t:;s a'i.i’-ht‘i,nizelllilgelf safe

and development.
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Displacement of longterm residents _ 20% 63%
Inflation 27% 3¢ % 63%
The amount you pay in praparty taxes _ 29% 49% as %
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A majority says that the number of police The preference for speeding up development over
officers should be increased. limiting it cuts across major demographic groups.

Do you think the number of police officers in the Dakland Poiice Departmaent
should be inereased, kept the same, or decreased?
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Voters continue to broadly agree that having more Nearly half work remotely at least part of the
large companies is good for the Oakland economy. time, and four in five of those workers plan
Hoving mare large companics losate in Oakland is good for to continue doing so.
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you can tell me that too, (Asked of Those Who Work
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7o 0%
s, [

In Person =
Work remotely - 19% F’"";;"“"" 0
werso [ [N
Don't Know _ =
20%% Notemployed 21% 8% ;

Don‘tknow l 3%

Uiberals Moderates Conservatives

f'”.?- Ol | e gy B o i s & i o o —— S R R St uf LA Lagty ® l?t*t?ﬂ ane s a“
A majority agrees that the best solution to Oakland’s Nearly four in five favor prohibiting
housing crisis is to speed up development rather than unmanaged encampments.

implement regulatory restrictions.
Would you support or eppose requiring the City Council to enforce the policy that
prohibits unmanaged homeless encampments in parks and public spaces, but provides
Which of the fallowing statements comes ciosest to your personal opinion: designated spaces where peaple expenencing homelessness can access bathrooms and
support services, until longer-term housing solutions are created?
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The best solution to Oakland’s housing crisis |«
to speed up the development approva Strongly support _ 51% | Total _ 43% | Total
process and bulld new housing, especially fou 58% 58% Support Support
low- and middle-income families Somewhat support - 3006 81% - 36% 79%

The best solution to Oakland's housing crisis is
to protect neighborhood character by

maintaining strict limits on new development 23% 26% h
while enforcing rent control and toughe! Somewhat oppose . 8% (;;ﬁ l 8% Tﬂtile
tenant protections Strongly oppose . 100 mm I 5% Oppom
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